

我市建设项目停车设施新规试行

新建住宅小区不应采用机械式停车位

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

为了适应城市交通发展新情况和停车需求新变化,加强建设项目建设停车设施的规划管理,缓解停车供需矛盾,改善城市交通环境,根据《中华人民共和国城乡规划法》《关于推动城市停车设施发展的意见》(国办函〔2021〕46号)等有关要求,《菏泽市建设项目建设停车设施配建指标规定(试行)》(以下简称《规定》)自今年1月1日起试行,试行期两年。

大型公共建筑不宜设置机械式停车位

《规定》提出,建设项目的范围包含牡丹区、鲁西新区的城市建设用地范围内新建、改建和扩建建设项目建设。新建住宅小区住宅不应采用机械式停车位。新建剧院、展览馆、体育场馆等车流集中疏散的大型公共建筑不宜设置机械

式停车位。

住宅小区住宅应为访客配置临时机动车位

《规定》要求,住宅小区应为访客配置临时机动车位,数量一般不低于居住户数的2%,临时机动车位不计入配建停车位数量。临时机动车位宜结合小区出入口布局于地面,同时应尽量减少对人行出入的干扰。不设置地上机动车车位的住宅小区,宜结合地下停车设施统筹布置。

新建住宅小区住宅配建停车设施应100%建设充电设施

新建住宅小区住宅配建停车设施应100%建设充电设施

施或预留建设安装条件,新建办公楼、商业、酒店、旅馆、文化体育、旅游景点、医疗、学校等公共建筑配建停车场和社会公共停车场,建设充电设施的停车泊位比例不低于15%。国家、省、市或行业主管部门另有规定的,按相关规定执行。

明确建设项目机动车、非机动车配建指标

《规定》要求,住宅商品房与安置房每套配建机动车车位1.1个,非机动车车位2个;大型超市与商业中心每100 m²建筑面积配建1.1个机动车车位,2.5个非机动车车位;专业市场与批发市场每100 m²建筑面积配建1个机动车车位,4个非机动车车位;市级综合医院与专科医院每100 m²建筑面积配建1.5个机动车车位,2个非机动车车位。

市妇联创新做法获评省级典型案例

本报讯(记者 时苏建) 近日,记者从市妇联了解到,在省妇联开展的全省“四个十”妇联改革创新典型案例评选中,市妇联《执委履职“六个一” 基层妇联工作焕发新活力》和成武县妇联《七彩党建聚合力 妇联工作添活力》分别被评选为创新作风建设、创新队伍建设改革创新典型案例。

据悉,执委履职“六个一”就是通过印发一份履职清单、参加一场履职

培训、认领一个服务项目、组建一批妇女组织、办理一宗实事好事、上交一份履职答卷六项措施,发挥各级妇联干部、执委的“头雁”引领带动作用,合力创新打造全市“花城巧姐”妇女儿童工作品牌,以“头雁领航”带动“群雁齐飞”。“七彩党建聚合力 妇联工作添活力”以“七彩”行动积极打造“郯城巾帼 向阳花开”党建品牌,推动新领域组织建设、强化妇联执委作用,广泛联系妇女群众等。

特殊时期的“村医”担当

近日,晚8时,鄄城县临濮镇杨楼卫生室里依旧灯火通明,村医杨巨峰、杨志永正耐心地询问着村民的症状,连续十多天的高强度工作,让他们看上去有些疲惫。

“勤观察体温,不舒服了再过来,一定要多喝水。”杨巨峰用沙哑的声音嘱咐着村民,而他却忘了,自己因为忙碌已经好几个小时都没有喝上一口水。

“今天看诊了200多名患者,有伤风感冒的、发烧的,也有不少是高血压、糖尿病等慢性病患者。”杨巨峰说。

杨楼卫生室守护着周边4000余名群众的健康。进入2022年12月中旬以来,卫生室平均每天都会接诊200多人,甚至更多一些。

“卫生室一整天都不断有患者前来,输液的、打小针的、拿药的,一点休息的时间都没有,中午也只有10分钟的吃饭时间。”杨巨峰说,到了晚上,他更是不敢大意,手机就放在枕

头边上,只要有村民打电话,保证随叫随到。

杨巨峰告诉记者,这些天的晚上,他几乎都是穿着衣服睡觉,因为这边刚躺下,那边电话又响了,一晚上被村民叫起来好几次。为了能及时起床给村民拿药,他干脆穿着衣服睡觉。

连续多日高强度的工作和频繁接触发热患者,杨巨峰也不幸“中招”,高烧39度的他依旧坚持给村民看病拿药。

“这个时候村民外出看病拿药不方便,只要我还能坚持,就会尽最大的努力保证村民的健康,这也是我们作为一名村医应尽的义务。”杨巨峰说。

在这个特殊时期,鄄城县有很多像杨巨峰、杨志永一样的村医,他们以白衣为甲,勇敢逆行,始终坚守在岗位上,给村民送去健康和安心。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

这41天,牡丹区禁止燃放烟花爆竹

《通告》指出,从1月13日零时至2月22日24时(农历腊月廿二至二月初三),牡丹区全区域禁止燃放烟花爆竹。

相关禁燃措施为,生态环境部门负责加强大气污染防治监督管理,建立重污染天气监测预警机制,依法向社会发布信息;行政审批服务部门负责加强烟花爆竹经营许可证审批工作;应急管理部门负责加强烟花爆竹安全生产监督管理,依法查处非法生产、经营烟花爆竹的行为;公安部门负责加强烟花爆竹公共安全管理,对违反规定制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置烟花爆竹的,依法给予治安管理处罚,依法查处在禁燃时间、区域内燃放烟花爆竹的行为,配合其他行政部门开展烟花爆竹执法检查,依法查处妨碍国家机关工作人员执行职务的行为;教

育部门
负责督
导学校

加强师生的教育和管理,将禁止燃放烟花爆竹作为学校安全教育工作的主要内容;市场监管、文化和旅游等部门负责督促礼仪庆典公司、饭店、宾馆、酒店落实本场所禁放管理职责,严格遵守禁燃规定;城管、住房和城乡建设、宣传、民政等部门负责加强主管领域烟花爆竹禁燃宣传和监督检查。各镇街及有关部门、单位、派出机构、居委会、村委会应积极组织开展烟花爆竹禁燃宣传,确保家喻户晓,营造良好的禁燃氛围。

《通告》呼吁广大居民自觉遵守规定,共同维护禁燃秩序,创造安全的社会环境和良好的生态环境。

禁止燃放
烟花爆竹



促就业 稳经济

1月2日,牡丹区安兴镇万成服饰生产车间内,员工正在赶制服装订单。近年来,当地政府不断优化营商环境,送政策、送资金、送服务,以惠企稳岗带动就业,激发市场主体活力。目前,全镇服装、布鞋、电机等加工企业蓬勃发展,年创产值逾10亿元,有7000余名当地群众在家门口实现了就业增收。

记者 李若生 摄